

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соловьевой Галины Александровны «Обоснование способа малоинвазивного лечения сложных парапректальных свищей», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17- «хирургия».

Представленное диссертационное исследование посвящено решению одной из актуальных задач хирургии – экспериментальной и клинической разработке нового метода лечения сложных парапректальных свищей и внедрению его в клиническую практику.

Актуальность проблемы определяется тем, что, парапректальные свищи представляют собой одно из самых распространенных колопроктологических заболеваний, их частота колеблется от 15 до 30%, а лечение остается довольно трудной проблемой. Наибольшее число больных представлено лицами трудоспособного возраста (от 30 до 50 лет), что является важной медико-социальной проблемой. В каждом конкретном случае перед колопроктологом стоит задача выбора оптимального способа хирургического лечения. Нередко ситуация усугубляется наличием затеков и инфильтратов по ходу свища. Рецидивы при лечении сложных парапректальных свищей составляет от 9 до 50%, а недостаточность анального сфинктера может достигать 40%. До настоящего времени отсутствует единая стратегия лечения и техника оперативных вмешательств сложных парапректальных свищей, причем ни одна из существующих методик не может в полном объеме удовлетворить требованиям хирурга.

В этой связи актуальна и полностью соответствует проблематике тема работы, а также цель, поставленная в диссертационном исследовании Г.А. Соловьевой: получить новые данные по особенностям комбинированного воздействия на ткани свища для разработки и внедрения способа малоинвазивного лечения сложных парапректальных свищей.

Примечательно, что диссертация выполнена согласно плана научных исследований на кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава РФ и в ЗАО «Медицинское научно-производственное объединение «Клиника «Движение» г. Волгоград, а также в рамках реализации федерального гранта «УМНИК» «Разработка и реализация исследования новых возможностей безоперационного лечения сложных свищей».

В результате проведенного исследования автором разработан на трупном материале и внедрен в клиническую практику оригинальный способ малоинвазивного лечения сложных парапректальных свищей, который позволяет добиться купирования воспалительных явлений в области свищевого хода, хорошо переносится пациентами, имеет высокий процент выздоровления ($85,94 \pm 4,35\%$) и достаточно низкую вероятность возникновения рецидивов (до $12,5 \pm 4,13\%$), не дает осложнений и сохраняет анатомо-функциональную целостность запирательного аппарата прямой кишки.

Автором определены показания, противопоказания к использованию данного способа. Первые результаты использования оригинальной методики, полученные автором, показали ее высокую эффективность для лечения сложных парапректальных свищей.

Практическая значимость и новизна методики подтверждена патентом Российской Федерации и внедрениями в лечебную практику.

Выводы соответствуют решению поставленных автором задач, конкретны, весомы и раскрывают основную тему исследования.

Практические рекомендации, которые сформулировал автор, полностью отвечают поставленным задачам исследования.

Достоверность исследования подтверждается результатами, полученными при обследовании и лечении достаточного количества пациентов, а также проведенной адекватной статистической обработкой материала.

Положения диссертационной работы освещены в 8 научных публикациях, из них 5 – в журналах, входящих в перечень изданий, утвержденных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований.

Автореферат написан терминологически корректным научным языком, по классической схеме, материал изложен последовательно и грамотно, хорошо технически оформлен, структура работы характеризуется логичностью и обоснованностью. По оформлению и содержанию автореферата замечаний нет.

Представленная диссертационная работа Соловьевой Галины Александровны «Обоснование способа малоинвазивного лечения сложных парапректальных свищей» является завершенной самостоятельной научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы по разработке оптимальных методов лечения, что имеет важное значение для хирургии. Представленная диссертация соответствует требованиям п. 9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 30.07.2014), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Соловьева Галина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия».

Заведующий кафедрой оперативной хирургии
с топографической анатомией,

доктор медицинских наук, профессор

А.В. Черных

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
медицинский университет имени Н.Н. Бурденко»

Минздрава России (394000, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10,
chernyh@vsmaburdenko.ru)

Подпись д.м.н., профессора Черных А.В.

Заверяю, начальник управления кадров

ВГМУ им. Н.Н. Бурденко



С.И. Скорынин